

Созидание и порядок — основа

ВЫСТУПЛЕНИЕ Е.С. СТРОЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Была мобилизована воля всех государственно мыслящих людей. Сформирована вертикаль народов, и смогла отодвинуть от руля государства олигархические кланы. В страну вернулась стабильность. Она стала основой для созидания. На протяжении последних семи лет уверенно развиваются экономика, социальная сфера, возрождаются наука, армия, крепнет вера людей в завтращий день. Мы рассчитались с внешними долгами, вернули стране международный авторитет. Впервые за многие годы появилась возможность начать отдавать долги своему народу. Сегодня эта линия выражена в президентских национальных проектах, направленных на сбережение на-

рода. Время разбрасывать камни прошло. Пришло время собирать камни.

Это время ответственных людей, профессионалов, любящих свою страну и свой народ. Это время динамичного развития, движения вперед. Время конкретной работы, которая немыслима без укрепления порядка и законности.

Между тем преступность, погирающая законы, глумящаяся над обществом, остаётся сегодня самым крупным и самым сложным явлением, которое мешает России.

Криминальная «пятая колонна» — бандитизм, коррупция, теневая экономика — представляет реальную угрозу национальной безопасности, негативно влияет на ситуацию в обществе, сковывает деловую жизнь в стране.

Преступность приобрела качественно новые, организованные и более опасные формы, межрайональный и международный характер. Криминальный арсенал зачастую не гнушается использовать разного рода маргиналы и экстремистские силы.

Такова, если хотите, трезвая, хотя и спровоцировала оценку этой тяжёлой ситуации.

Ещё более прискорбно, что она имеет место на фоне экономического роста, то есть рост преступности идёт на фоне роста экономического. Считаю это трагическим наследием 90-х, метастазы которого сидят очень глубоко.

Поэтому без формирования единой системы профилактики правонарушений, без целенаправленной, систематической и совместной работы (именно совместной!) органов власти, бизнеса, гражданского общества нам не развернуть широкую превентивную борьбу с преступностью, не уничтожить эту гадину.

Аbsolutno большинство преступлений, характерных для страны, присущи и Орловской области.

В экономике и социальной сфере все эти годы нам удавалось обеспечить позитивную динамику.

Ежегодно с

шесть — восемь процентов мы имеем с ростом валового регионального продукта. Но

вый импульс

получили инвес-

тиционные и

новационные

процессы в

промышленно-

сельском

хозяйстве,

строительстве.

Напомню, что в этом году по итогам ярмарки инвестиций были подпи- саны соглашения на сумму свыше 43 млрд. рублей. Это в 1,7 раза больше, чем в 2006 году.

Ежегодный рост инвестиций стал возможен благодаря статусу области как надежного партнера. Благодаря доверию бизнеса к ре- гиону.

Консолидированный бюджет за первое полугодие выполнен и перевыполнен: темп роста — 125% по сравнению с первым полугодием прошлого года; по местным бюджетам — свыше 134%. Нет ни одного района и города, которыешли бы ниже 120% по выполнению бюджета.

Экономика динамично развива- ется, значит, есть возможность нам двигаться дальше. Но для этого и во имя этого нужно наводить порядок. Порядок во всём.

Абсолютно большинство про-

blem, характерных для стра-

ны, присущи и Орловской об-

ласти.

В экономике и социальной сфе-

ре все эти годы нам удавалось

обеспечить позитивную динамику.

Ежегодно с

шесть — восемь

процентов мы имеем с ростом валово-

го регионального

продукта. Но

вый импульс

получили инвес-

тиционные и

новационные

процессы в

промышленно-

сельском

хозяйстве,

строительстве.

Напомню, что в этом году по итогам ярмарки инвестиций были подпи- саны соглашения на сумму свыше 43 млрд. рублей. Это в 1,7 раза больше, чем в 2006 году.

Ежегодный рост инвестиций

стал возможен благодаря статусу

области как надежного партнера.

Благодаря доверию бизнеса к ре-

гиону.

Консолидированный бюджет за

первое полугодие выполнен и

перевыполнен: темп роста — 125%

по сравнению с первым полугодием

прошлого года; по местным бюджетам — свыше 134%. Нет ни одно-

го района и города, которыешли бы ниже 120% по выполнению бюджета.

Экономика динамично развива-

ется, значит, есть возможность нам

двигаться дальше. Но для этого и

во имя этого нужно наводить порядок. Порядок во всём.

Вместе с тем мы видим, что на территории области за первое полугодие зарегистрировано более 10,5 тысячи преступлений. Хотя и незначительный — 3%, но это рост по сравнению с прошлодногодним показателем. При этом низкой остается раскрытость: в целом каждое второе из зарегистрированных преступлений остаётся нераскрытым.

Не обеспечена надлежащим обра-

зом защита собственности граждан:

кражи составляют 47% пре-

ступлений.

Серьёзнейшим фактором, кото-

рый дестабилизирует обстановку, остаётся незаконный оборот наркотиков.

Осенью прошлого года я получил справку, где среди прочего речь шла о том, что у нас подготовлен к реализации пилотный проект «Безопасный город»: в городе Ливны планировалось создание системы видеоконтроля за криминогенными территориями в режиме реального времени — по примеру соседних с нами регионов.

Почти год уже прошёл. Система «Безопасный город» получила одобрение на самом высоком уровне. Но насколько мы продвинулись в

этой системе. Побороть эти стереотипы, перейти к активному сотрудничеству с гражданским обществом очень непросто. Это длительный процесс. А вот нарушить границы взаимного доверия, наоборот, бывает слишком легко.

Может быть, я намерено обострил вопрос. Однако хочу, чтобы он был детально и неформально про-думан. Ведь у нас в этом направлении действительно идёт активная работа. В последнее время построены новые спортивные комплексы. Строится ледовый дворец. На прошлой неделе снова приехал к нам Юрий Павлович Сёмин, проведён отличный турнир по футболу, изо всех районов были мальчишки. Для них это память на всю жизнь.

готовы упасть на детей? Вспомнимте, совсем недавно случилась на спортивной площадке трагедия в Орле, погиб подросток.

Может быть, я намерено обострил вопрос. Однако хочу, чтобы он был детально и неформально про-думан. Ведь у нас в этом направлении действительно идёт активная работа. В последнее время построены новые спортивные комплексы. Строится ледовый дворец. На прошлой неделе снова приехал к нам Юрий Павлович Сёмин, проведён отличный турнир по футболу, изо всех районов были мальчишки. Для них это память на всю жизнь.

литетов — наладить эту работу в тесном контакте с участковыми милиционерами.

То, что было наработано в предыдущий период, должно быть осмыслено, упорядочено и получить развитие уже в новых условиях. В частности, надо шире использовать возможности региональной Общественной палаты, молодёжных организаций по всем вопросам охраны законности и правопорядка.

На уровне региона осенью прошлого года была принята программа совершенствования системы профилактики правонарушений и

быть делом чести, но не должно превращаться в кампанию.

В рамках административной реформы мы поставили перед собой цель — освободить экономику, инициативу людей от администрации и налоговых удавок, от сомнущих чиновни-

совместно с Министерством внутренних дел.

Уважаемые товарищи! Мы должны не только остановить откровенный криминал, но и противостоять любым попыткам

развернуть наше общество изнутри — какими бы методами эта работа ни велась.

А к этим методам относится в том числе разжигание ксенофобии и экстремизма всех видов.

В результате в последнее время не где-то на окраинах, а в центре России возрождается экстремистский национализм. Прорусский, антирусский... Он присутствует, и особенно среди молодежных сообществ. Эта тема получила широкий резонанс.

В соответствии с поручением президента мы принимаем дополнительные меры по упорядочению торговли на рынках, защите наших сельхозпроизводителей, пресечению незаконной миграции. Здесь, в центре России, мы должны защищать нашу коренное население от любых притеснений и не допустить, чтобы экстремистские силы разыграли националистическую карту.

Мы снова видим, как в предыдущий период этот гигантский туман вылезает изо всех щелей, снова стремится окупить общество, разрушить стабильность — то, что с таким трудом удалось восстановить.

Нельзя этого допустить, иначе мы потеряем страну.

Если мы хотим укреплять государство, если мы думаем о будущем, нам надо разделять преступность, какое бы обличье она ни принимала. Только после этого мы можем сказать: есть доверие к власти, есть чистота в обществе, есть надежда на завтрашний день.

Ещё одна из тем — оздоровление судебной системы, повышение эффективности правосудия. На последнем съезде судей президент страны чётко обосновал необходимость выработки открытых принципов сотрудничества судебной власти с гражданским обществом — в целях широкого информирования граждан о деятельности судов. Но независимость судов, конечно, не должна весить в корпоративной замкнутости.

Особая тема — работа правоохранительных органов в условиях 131-го закона. Наша принципиальная позиция: местное самоуправление не должно оставаться один на один со своими проблемами. И мы не допустим, чтобы экстремистские силы или криминал диктовали свои воли людям на местах.

Но тут есть и другой аспект: во время остановить незаконные действия не в меру резиворы. В центре России мы должны защитить наше коренное население от любых притеснений и не допустить, чтобы экстремистские силы разыграли националистическую карту.

В центре службы — живите на зарплату плату, и давайте вместе бороться за ее повышение.

Это действительно крайне острый, наболевший вопрос. Не может быть заработка платы три тысячи рублей у человека, которому государство вверяет свою безопасность, охрану жизни других людей. При том, что повседневная служба большинства работников милиции связана с прямым риском для жизни.

По национальному проекту «Здоровье», вы знаете, удалось существенно повысить заработную плату медицинских работников. В отношении органов внутренних дел государство должно принять аналогичные меры. Особенно это касается материального обеспечения рядовых сотрудников. Иначе всё, о чём говорится сегодня — это будут пустые разговоры.

На заседании Госсовета было высказано предложение — упорядочить систему финансирования милиции, резко повысить заработную плату за счёт большей роли государства.

И второе: выделить в самостоятельный отряд милицию общественной безопасности — по финансированию с таким тяжким и позорным явлением, как коррупция. Борьба с ней — поистине задача национального масштаба.

«Крышей» для многих преступников стали люди в погонах. Руководители, сидящие в этом зале, должны знать: таких работников не должно быть в правоохранительной системе. Я думаю, у нас хватит и воли, и силы для этого. Это должно

быть решением, использующим яркие лозунги и призыва, настойчивые профессионалы, патриоты и государственные — при всенародной поддержке — должны вести неизменно борьбу со всеми, кто посягает на права и свободы людей, безопасность государства.

Уже не раз говорилось, что действенная работа по обеспечению правопорядка и безопасности, восстановление веры людей в законность — это ключевые условия для подъёма экономики и социальной сферы.

Надо критически осмыслить сделанное и реализовать дополнительные меры по укреплению законности и стабильности на нашей земле.

Наш лозунг сегодняшнего дня — созидание и порядок.

Спасибо за внимание!



Фото Сергея МИРОНОВА.

Пропаганда здорового образа жизни, пропаганда спорта в стране, которая будет проводить Олимпийские игры, это задача государственного масштаба. Но она требует систематической и точечной настройки в регионе.

И начинать здесь, в самом деле, надо с улицы, района, муниципалитета. Ориентируясь на конкретных людей, конкретные семьи.

Давайте поручим областному департаменту социальной политики

вызвать состояние преступности среди несовершеннолетних.

Сегодня все признают, что резко ослабли нравственные корни подрастающего поколения. Разрушается духовность

